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Báo cáo công tác Hội VINATEST năm 2016
A.CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM NĂM 2016
I/ Công tác tổ chức:

Trong  năm 2016 Hội đã hoàn thành các thủ tục việc đề cử Chủ tịch Hội. Chủ tịch hiện nay là PGS TS Nguyễn Văn Hanh, nguyên Phó Giám đốc Đại học Quốc gia TPHCM, Chủ tịch HĐQT Trường Trung Cấp Cửu Long, Ủy viên BCH Hội làm Chủ tịch: ThS. Mai Văn Sủng, Phó Giám đốc Trung tâm Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng KV3 là Phó Chủ tịch Hội nhiệm kỳ VI (2013-2018). 
 
Về các công tác tổ chức khác:      
· Hội đã đổi dấu mới;

·  Hội tập trung làm việc với Chủ tịch Hội mới xem xét điều chỉnh và cập nhật các văn bản như Bản Qui chế hoạt động của Hội, đăng ký lại tài khoản .v.v… Hội đã triển khai tiếp nhận, trang bị nội thất, phương tiện làm việc và tiếp tục hoàn thiện về vật chất cũng như con người để hoạt động ở địa điểm mới tại trụ sở mới trong tòa nhà của Liên Hiệp.

· Hội thành lập Ban Hội viên, tăng cường tiếp xúc Hội viên, thu Hội phí năm 2015, 2016; qua đó cập nhật Danh sách Hội viên. Các UV BCH tham gia công tác vận động đăng ký thêm hội viên tập thể và hội viên cá nhân;
· Đã trao Giấy Chứng nhận Hội viên cũ và mới;
· Đã mời tất cả Uỷ viên thường vụ và Ban Kiểm tra của Hội để tiếp Đoàn Kiểm tra liên nghành của Sở Khoa học và Công nghệ. Tự đánh giá là tốt, đạt yêu cầu. 
II/  Các hoạt động chính trị xã hội:
· Về công tác chính trị: Tham dự các buổi tiếp xúc cử tri của Đại biểu Quốc Hội TP HCM (Ô Trần Du Lịch) do LHH tổ chức trước và sau các kỳ họp Quốc hội;
· Các Công tác do LHH tổ chức và huy động: TTK Hội VINATEST tham gia Ban Kiểm tra của LHH, họp giao ban Tổng thư ký, Họp BCH LHH và các sinh hoạt khác do LHH triệu tập. 
· Tham dự lễ kỷ niệm 30 ngày thành lập LH các Hội KH&KT TP Hồ Chí Minh.Trong sự kiên trọng đại này TS Nguyễn Hữu Thiện, Phó CT Vinatest được tuyên dương là người có nhiều thành tích đóng góp trong sự nghiệp xây dựng và phát triển Liên Hiệp. 
· Tham dự hop Ban Chấp Hội các Phòng Thử nghiệm Việt Nam VINALAB (khu vực phía Nam). Hội cử bổ sung Bà Ngô Thị Hồng Thư, đại diện của VINATEST trong Hội VINALAB tham gia BCH Hội các Phòng Thử nghiệm VINALAB. 
· Tổ chức Tết cho Văn phòng Hội, thăm và chúc Tết các cán bộ lão thành.
III/Công tác đào tạo và phổ biến kiến thức: 
·  Ra mắt lại và vận hành trang web của Hội: www.vinatest.org.vn
· Tham gia triển lãm thiết bị phân tích tại ProPak 2016 tại SECC, Phú Mỹ Hưng, TPHCM; kết hợp tổ chức Hội thảo Kỹ thuật giám sát, xác định , loại trừ vết các hóa chất trong nước sử dụng trong CN thực phẩm.

· Hội đã tham gia triển lãm từ 14-16/9/2016 tại Triển lãm Quốc tế về Điện và năng lượng; Công nghiệp tự động hóa tại trung tâm triển lãm SECC Phú Mỹ Hưng,
· Tham gia tổ chức hội thảo: ”Sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả với ISO 50001 và An ninh mạng cho Công nghiệp”;
VI/ Hoạt động khoa học công nghệ:
· Giới thiệu người tham gia đề tài với Sở KHCN TP: “Triển khai xây dựng cơ sở dữ liệu các Phòng thí nghiệm và tổ chức hoạt động khoa học và công nghệ trên địa bàn TP.HCM”;
· Tổ chức họp mặt Hội viên cuối năm 2016, giới thiệu các phòng thí nghiệm chủ chốt, kết nạp Hội viên mới;
            V/ Công tác đối ngoại-hợp tác,liên kết: 
· Tổ chức Đoàn đi tham dự Triển lãm và Hội thảo tại Bangkok Thailand (12-16/6/2016). Họp với Cơ quan triển lãm Thái Lan TCEB giới thiệu cho hội viên về thiết bị thí nghiệm và triển lãm thiết bị PTN tại Thailand;
· Tham dự triển lãm và có một báo cáo tại hội thảo tại Nhật Bản về trang thiết bị phân tích thí nghiệm JASIS (7-9/9/2016); 
· Tiếp xúc với EUROCHAM (Phòng Thương mại Doanh nghiệp Châu Âu) về hoạt động thử nghiệm phân tích.
B.PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC NĂM 2017
1. Hoạt động chính trị xã hội và phản biện


Tham gia các chương trình của Liên hiệp Hội theo chỉ đạo của Thành phố,  tích cực đóng góp ý kiến về chuyên môn liên quan đến hoạt động thí nghiệm, phân tích theo yêu cầu của các Cơ quan hữu quan;
2. Các hoạt động tập hợp đội ngũ trí thức trong lĩnh vực thử nghiệm


Thông qua công tác hội viên để tập hợp lực lượng trí thức, nhất là trí thức trẻ (30-40 tuổi) đóng góp cho hoạt động  thuộc lĩnh vực mà Hội quan tâm; thường xuyên tổ chức giao lưu để trao đổi kinh nghiệm, nghiệp vụ giữa các cán bộ, chuyên viên phân tích thí nghiệm trong nước với nhau và trong nước với chuyên gia nước ngoài.

3. Các hoạt động phổ biến kiến thức, đào tạo, tư vấn chuyên môn


Hội đã và sẽ tăng cường một số hoạt động như sau:

· Giúp các PTN hội viên xây dựng và áp dụng các hệ thống chất lượng theo chuẩn mực quốc tế như Tiêu chuẩn quốc tế ISO 17025, ISO 15 189 và các tiêu chuẩn quốc tế tương ứng khác;

· Tổ chức đào tạo, nâng cao tay nghề, nâng cao kỹ năng thử nghiệm, xét nghiệm, sử dụng và khai thác các thiết bị đắt tiền, quý hiếm; cung cấp các thông tin về thiết bị, về giá cả, giúp các cơ quan nhà nước và các doanh nghiệp trong quá trình đầu tư, mua sắm thiết bị, tránh tình trạng do thiếu thông tin mà phải chịu thiệt thòi hay bị các công ty nước ngoài o ép; 

· Tổ chức cho các PTN hội viên đi tham quan, khảo sát, học tập, trao đổi kinh nghiệm với đồng nghiệp ở các nước, nhất là các nước ASEAN, để làm tăng sự hiểu biết và uy tín của cán bộ KHKT Việt Nam, tạo sự tin cậy lẫn nhau để tiến đến thừa nhận các kết quả kiểm tra của nhau, tạo thuận lợi cho các doanh nghiệp kinh doanh, chiếm lĩnh thị trường;

· Tham gia các hoạt động khu vực, như các Hội nghị chuyên môn về kiểm nghiệm, đo lường, thống nhất các phương pháp thử nghiệm; 
· Tham gia một số tổ chức chuyên  môn khu vực và quốc tế (vì kinh phí có hạn, nên chỉ tham gia hạn chế, tranh thủ sự hỗ trợ của các doanh nghiệp, vì đây là lợi ích thiết thân của các doanh nghiệp có sản phẩm xuất khẩu hoặc đang phấn đấu để cạnh tranh với sản phẩm, hàng hoá nước ngoài đang xâm nhập thị trường Việt Nam ;

· Chia sẻ kinh nghiệm, giúp các tỉnh bạn trong việc hình thành mạng lưới các PTN  tại các địa  phương, để khai thác tốt hơn tiềm lực hiện có, tránh lãng phí, tránh đầu tư trùng lắp.


4. Nghiên cứu Khoa học

-Hiện nay hoạt động thí nghiệm phát triển và đổi mới liên tục nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động, tăng cường độ chính xác, rút ngắn thời gian phân tích, thời gian xử lý kết quả,  cải tiến các thủ tục hành chính... Nhiều PTN trên thế giới đã áp dụng các giải pháp cải tiến liên tục như PTN áp dụng  công nghệ quản lý theo Lean (Lean Laboratory) và các công cụ quản lý khác mà Hội cần tổ chức nghiên cứu để ứng dụng trong các PTN ở nước ta.


-Tăng cường hoạt động thử nghiệm thành thạo để các PTN tham gia và tự nâng cao kỹ năng hoặc nhờ các chuyên tư vấn giúp đỡ khắc phục các sai lỗi mà PTN gặp phải.


-Một vấn đề khác cũng rất ảnh hưởng đến chất lượng phân tích thử nghiệm là chất chuẩn. Hội cần nghiên cứu tìm các giải pháp tối ưu trong việc cung ứng chất chuẩn cho các PTN (tổ chức mạng lưới sản xuất, kinh doanh, trao đổi chất chuẩn...).


Hội sẽ lập các Đề án, đề tài nghiên cứu khoa học, tìm nguồn kinh phí thực hiện.

5. Các hoạt động đối ngoại:
-Tăng cường hợp tác với các hãng sản xuất thiết bị KHKT nước ngoài, đặc biệt thiết bị phân tích, thiết bị tự động hóa, trực tuyến...trực tiếp hoặc thông qua các Văn phòng đại diện, tổ chức hội thảo, tham quan triển lãm thiết bị, tham dự các khóa tập huấn, đào tạo...


-Tiếp tục hợp tác với tổ chức thử nghiệm thành thạo New Zealand, Hiệp hội các nhà sản xuất thiết bị Nhật Bản (JAIMA), các tổ chức tư vấn về quản lý PTN, áp dụng các công cụ cải tiến đối với các PTN...

Một số đề xuất và kiến nghị cho hoạt động Hội trong năm 2017:
· Đẩy mạnh công tác hội viên; tổ chức các sinh hoạt thích hợp để hội viên chủ động đóng góp ý kiến, sáng kiến, đề xuất ,cùng tham gia,tích cực hoạt động xây dựng Hội vững mạnh. 

· Nghiên cứu các hình thức thích hợp để tôn vinh các tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động phân tích thử nghiệm để động viên kịp thời (Giải thưởng PTN –Laboratory Awards, Ngày truyền thống PTN,  Kỷ niệm chương cho những người có thâm niên hoạt động thử nghiệm phân tích...)
· Chuẩn bị và tổ chức kỷ niêm 35 năm ngày thành lập Hội (1982-2017)

· Chuẩn bị Đại hội VINATEST nhiệm kỳ VII (2018-2023)



         
TP Hồ Chí Minh, ngày 20  tháng 12  năm 2016

                     TM HỘI HỢP TÁC CÁC PHÒNG THÍ NGHIỆM VINATEST                                                             

                                              P. Chủ tịch/Tổng thư ký

                                                    Ngô Thị Hồng Thư
